中山大学附属第一医院广西医院小儿统筹医疗管理办法（2024）
为加强小儿统筹医疗费用的管理，特制定本办法。

一、小儿统筹医疗适用对象：
（一）适用对象：凡属政府、事业、企业、公司职工的子女，年龄在十八周岁以下，均可参加小儿统筹医疗，建议参加小儿统筹医疗者同时参加国家城乡居民医疗保险。
（二）办理办法：参加单位需指定一名小儿统筹医疗专管员，负责管理本单位小儿统筹医疗办理、费用结算等业务；每年11、12月份统一办理下一年度统筹医疗，由专管员按要求填写表格一式两份并加盖单位公章，一份交中山大学附属第一医院广西医院（以下简称“我院”）办理，另一份单位保存；其它月份只受理单位新调入员工孩子及新生儿的办证工作（在调入、出生时间3个月内办理），如因特殊原因3个月内未办理，经单位出示相关证明，可补办。新调入员工孩子及新生儿的办证时间为每月的1~20日，新人办理需提前一个月申请。每年11、12月份统一办证期间不再办理当年统筹医疗。

二、缴费办法：

参加统筹人员平均分摊本期所发生的小儿统筹医疗总费用。

三、小儿统筹医疗管理：

（一）小儿统筹医疗只限本人在我院定点就诊，原则上不转诊。在其他医院发生的普通门、急诊费用一律不得使用我院小儿统筹报销；确因我院条件限制如缺科、无床等原因，必须到南宁市内其他医院住院或转区外治疗的，需经我院专科医生诊断并提出住院建议并由专科主任签字同意，同时在病历中有相应的记录，方可报销范围内费用60%。小儿统筹医疗住院年度累计最高支付额不超过上一年度人均缴费额50倍。

    （二）到龄或因故需停办小儿统筹医疗时，由各单位专管员持单位证明或将有单位盖章相关证明发至到我院医保科邮箱（zsyyybk@sina.com）注销，不接受电话或微信口头报停。

    （三）小儿住院期间不受理小儿统筹医疗办理。

四、门诊和住院就医管理：
（一）持就诊卡到门诊就诊（或办理入院手续），需服从医生诊治，不得点名取药，不得转借他人使用，一经发现，转借他人使用的全部费用自理同时取消当年小儿统筹医疗待遇并约谈单位专管员。
（二）严格执行我院对小儿统筹用药和治疗的规定，门诊医疗费用凡超过限额（处置单100元/张以上，处方30元/张以上）须经医保科审批盖章。

    （三）门诊医疗费统筹负担80%（特殊项目70%），个人负担20%~30%；因病情需要住院，由儿科及相关专科医生开住院证，方能住院治疗；小儿统筹规定范围内的费用，统筹负担100%，范围外项目，个人自付；小儿统筹医疗住院，出院带药量不能超过7天；办理有国家城乡居民医疗保险的孩子，先使用居民医保结算住院费用，剩余部分再到医保科进行二次报销。小儿统筹医疗住院年度累计最高支付额不超过上一年度人均缴费额50倍。

    （四）小儿统筹医疗住院床位费统筹最高支付35元/天，超过部分自负。如需行微创手术、心脏修补术、搭桥术、介入治疗、人工晶体、人工关节等使用特殊材料范畴，统筹支付50%，个人支付50%。

    （五）危重患者可就近抢救并及时报我院医保科备案，病情稳定后需及时转回我院治疗，凭急诊证明书及病历办理报销手续，按小儿统筹规定范围报销60%。

    （六）以下情况不属于小儿统筹支付范围

1．参加统筹人员到南宁市以外旅游、探亲、居住期间所发生的医疗费用。
2．参加统筹人员因违法犯罪（如斗殴、吸毒等）、自杀、自残、酗酒、戒毒治疗或因交通事故、医疗事故等存在其他第三方侵权主体而发生的医疗费用。
3．自然灾害和突发事件等因素造成大范围急、危、重伤病人员抢救的医疗费用；传染病爆发流行由政府公共卫生财政支出的费用。

4．服务项目：挂号费、会诊费、病历工本费、出诊费、救护车费、护工费、检查治疗加急费、点名手术附加费、自请特别护士等特需医疗服务。

    5．非疾病治疗项目类

各种美容、健美项目以及非功能性整容、矫形手术等；
各种减肥、增胖、增高项目以及健康体检；

各种预防、保健性的诊疗项目；

各种医疗咨询、医疗鉴定等。

    6．诊疗设备及医用材料类

配镜、义齿、义眼、义肢、助听器等康复性工具；

各种正畸、洁牙、烤瓷牙、保健、按摩、检查和治疗器械、近视眼矫形术、眼科准分子激光治疗等。

7．生育及生育相关并发症。

五、中山大学附属第一医院广西医院小儿统筹医疗管理办法电子版将长期投放于中山大学附属第一医院广西医院官网“通知公告”栏(www.zsyygxyy.org.cn)、中山大学附属第一医院广西医院微信公众号、中山大学附属第一医院广西医院小儿统筹QQ管理群。各单位专管员负责将本办法传达到本单位参加员工，所有参加人员有主动了解本办法的义务。凡已报名参加我院小孩统筹医疗，视为认同本办法，应自觉遵守。

中山大学附属第一医院广西医院对本办法有最终解释权。

本办法从2024年1月1日起执行。

中山大学附属第一医院广西医院医保科联系电话：5722167；5722276。

电子邮箱地址：zsyyybk@sina.com@sina.com
中山大学附属第一医院广西医院财务科（转账、托收、发票）联系电话：5722280
